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Пояснительная записка
I. Назначение контрольных измерительных материалов промежуточной аттестации
Промежуточная аттестация – это механизм контроля результатов освоения обучающимися всего объема или части учебного предмета.
Промежуточная аттестация проводится в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. №273 –ФЗ и ФГОС общего образования.

II. Документы, определяющие КИМ промежуточной аттестации
Содержание КИМ определяется на основе Федерального государственного стандарта общего образования, с учетом основной образовательной программы общего образования МАОУ СОШ №10.

III. Подходы к отбору содержания, разработки структуры КИМ промежуточной аттестации
Модель измерительных материалов по предметам учебного плана отражает интегральный характер: в совокупности задания охватывают основные содержательные линии курса и углубленные знания по предмету. 
Объектами контроля выступают требования к результатам обучения, закрепленные во ФГОС, и дидактические единицы знаний.
Задания КИМ различаются по форме и уровню сложности, который определяется способом познавательной деятельности, необходимым для выполнения задания.

IV. Характеристика структуры и содержания КИМ промежуточной аттестации.
 Работа включает в себя:28 заданий с кратким ответом   и 3 с развёрнутым ответом.
Задания с развёрнутым ответом самостоятельно формулируются и записываются обучающимися в развернутой форме.
Проверка их выполнения проводится на основе специально разработанной системы критериев.

V.Перечень проверяемых требований к результатам освоения образовательной программы общего образования по предмету
Перечень требований к результатам освоения образовательной программы общего образования показывает преемственность требований к уровню подготовки обучающихся на основе Федерального компонента государственного стандарта общего образования по предмету и требований к результатам освоения образовательной программы общего образования на основе ФГОС.

	Метапредметный результат
	Код проверяемого требования
	Проверяемые предметные требования к результатам обучения

	1.2
	1.2.2
	Иллюстрировать строение электронных оболочек атомов элементов первых четырёх периодов: s-, p- и d-элементы. Электронная конфигурация атомов и ионов

	1.2
	1.2.4
	Иллюстрировать существование зависимости свойств химических элементов (радиуса атома и электроотрицательности) от их расположения в группах и периодах Периодической системы химических элементов Д.И. Менделеева и особенностей строения атомов

	1.2
	1.2.6
	Определять виды химической связи в простых и сложных веществах: ионная, ковалентная (неполярная и полярная), металлическая, водородная

	1.2
	1.2.7
	Применять операции мыслительной деятельности (сравнение, классификация) при выполнении учебных задач: классифицировать химические реакции по изменению степени окисления химических элементов. 

	1.2
	1.2.1
	Применять операции мыслительной деятельности (сравнение, классификация) при выполнении учебных задач: классифицировать химические элементы.

	1.3
	1.3.1 – 1.3.7
	Иллюстрировать существование зависимости свойств химических элементов (радиуса атома и электроотрицательности) от их расположения в группах и периодах Периодической системы химических элементов Д.И. Менделеева и особенностей строения атомов.

	1.2
	1.2.1 – 1.2.3
	Выявлять характерные химические свойства оксидов, оснований, амфотерных гидроксидов, кислот и солей и подтверждать уравнениями соответствующих химических реакций

	1
	1.1
	Характеризовать особенности строения органических веществ, приводя примеры веществ (изомеров и гомологов), имеющих различное строение углеродного скелета, содержащих разные функциональные группы

	1.3
	1.3.3; 1.3.5
	Выявлять характер химических связей в органических соединениях.

	5.8
	3.8.2
	Определять - обратимые и необратимые реакции. Химическое равновесие. Смещение химического равновесия. Принцип Ле Шателье.

	1.3
	1.3.7
	Устанавливать соответствие между названием органического соединения и классом, к которому оно принадлежит.


	2
	2.4
	Устанавливать соответствие между исходными веществами, вступающими в реакцию обмена, и сокращенными ионными уравнениями этих реакций.


	2
	2.4
	Применять знания о химических свойствах органических веществ.

	2
	2.7
	Применять отработанные алгоритмы решения качественных, расчётных и экспериментальных задач.

	2
	2.2
	Применять знания в уравнивании окислительно-восстановительных реакциях методом электронного баланса.2



VI. Содержание работы

Распределение заданий КИМ промежуточной аттестации по уровням сложности

	№ п/п
	Уровень сложности заданий
	Количество заданий
	Количество заданий в процентном отношении

	1
	Базовый уровень
	17
	55% от общего объёма работы

	2
	Повышенный уровень
	11
	36% от общего объёма работы

	3
	Высокий уровень
	3
	9%  от общего объёма работы

	Всего
	31
	100%



VII. Продолжительность промежуточной аттестации по предмету 
На выполнение работы отводится 90 минут. 

VIII. Дополнительные материалы и оборудование: таблица Д.И.Менделеева, таблица растворимости, таблица ЭХР напряжения металлов, калькулятор.

IX. Система оценивания выполнения отдельных заданий и работы в целом
Правильно выполненная работа оценивается 45 баллами.
На основе баллов, выставленных за выполнение всех заданий работы, подсчитывается общий балл, который переводится в отметку по пятибалльной шкале.
	
	Количество баллов
	% выполнения
	Отметка

	1.
	Менее 20
	Менее 50%
	«2»

	2.
	20-29
	50-65 %
	«3»

	3.
	30-37
	66-89%
	«4»

	4.
	38-45
	90-100%
	«5»






















Демонстрационный вариант
Оценочные материалы
 для проведения промежуточной аттестации по курсу химии 11 класса
Проверяемые элементы содержания.

1. Для выполнения заданий 1−3 используйте следующий ряд химических элементов:
1.  [image: N$;]       2.  [image: Zn$;]     3.  [image: V$;]    4.  [image: As$;]     5.  [image: Cu$.]
Ответом в заданиях 1−3 является последовательность цифр, под которыми указаны химические элементы в данном ряду.
Определите элемент(-ы), у которого(-ых) в основном состоянии на предвнешнем энергетическом уровне есть неспаренные электроны. Запишите номер(-а) выбранного(-ых) элемента(-ов).

2.   Из указанного ряда элементов выберите три элемента одной группы (в коротком варианте Периодической системы) и расположите их в порядке убывания электроотрицательности. Запишите в поле ответа номера выбранных элементов в нужной последовательности.

3.  Из указанного ряда выберите два элемента, у которых низшая возможная степень окисления равна −3. Запишите в поле ответа номера выбранных элементов.

4.  Из предложенного перечня выберите две пары веществ только с ковалентными связями:
 
1.  [image: РН$_3$ и Са$_3$Р$_2$;]
2.  [image: S$_2$Cl$_2$ и NH$_4$Cl;]
3.  [image: HF и CO_2;]
4.  [image: H$_2$SeO$_4$ и CH$_4$;]
5.  [image: N$_2$O$_3$ и NaAlO$_2$.]
 
Запишите в поле ответа номера выбранных пар соединений.
5.  Среди предложенных формул/названий веществ, расположенных в пронумерованных ячейках, выберите формулы/названия: А) кислотного оксида; Б) многоосновной кислоты; В) основной соли.
 
	1.  метафосфорная кислота
	2.  [image: CaHPO$_4$]
	3.  железный купорос

	4.  [image: N$_2$O]
	5.  [image: Pb$_2$ левая круг­лая скоб­ка OH пра­вая круг­лая скоб­ка $_2$CO$_3$]
	6.  ортофосфорная кислота

	7.[image: NH$_3$]
	8.  [image: N$_2$O$_3$]
	9.  [image: HCOOH]


 
Запишите в таблицу номера ячеек, в которых расположены выбранные вещества, под соответствующими буквами.
 
Ответ:
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


6. В двух пробирках находился раствор сульфата меди(II). В одну пробирку добавили раствор вещества X, в результате выпал белый осадок. В другую пробирку добавили раствор вещества Y, в результате выпал черный осадок. Газ не выделялся ни в одном из опытов. Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые обладают описанными свойствами.
 
1.  [image: NaOH;]
2.  [image: HNO$_3$;]
3.  [image: H$_2$S;]
4.  [image: Na$_2$CO$_3$;]
5.  [image: BaCl$_2$.]
 
Запишите в таблицу номера выбранных веществ под соответствующими буквами.
	X
	Y

	 
	 


7.  Установите соответствие между исходными веществами и основным продуктом их взаимодействия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
 
ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
А)  [image: Cr левая круг­лая скоб­ка OH пра­вая круг­лая скоб­ка _3$ плюс CsOH] (водн. р-⁠р);
Б)  [image: Cr левая круг­лая скоб­ка OH пра­вая круг­лая скоб­ка _3$ плюс Cs_2$O\reactrarrow0pt2 cmсплавл.;]
В)  [image: Cr левая круг­лая скоб­ка OH пра­вая круг­лая скоб­ка _3$ плюс KOH\reactrarrow0pt2 cmсплавл.;]
Г)  [image: Cr левая круг­лая скоб­ка OH пра­вая круг­лая скоб­ка _3$ плюс K_2$CO_3\reactrarrow0pt2 cmсплавл..]
ПРОДУКТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
1.  [image: CsCrO_2;]
2.  [image: Cs_3$ левая квад­рат­ная скоб­ка Cr левая круг­лая скоб­ка OH пра­вая круг­лая скоб­ка _6$ пра­вая квад­рат­ная скоб­ка ;]
3.  [image: KCrO_2;]
4.  [image: K_3$ левая квад­рат­ная скоб­ка Cr левая круг­лая скоб­ка OH пра­вая круг­лая скоб­ка _6 пра­вая квад­рат­ная скоб­ка .]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:
	A
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


8.  
Установите соответствие между исходными веществами, вступающими в реакцию, и продуктами, которые образуются при взаимодействии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
A)  [image: H$_2$S плюс SO$_2$;]
Б)  [image: H$_2$S плюс O$_2$ левая круг­лая скоб­ка не­до­ста­ток пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
B)  [image: Na$_2$SO$_4$ плюс H$_2$ левая круг­лая скоб­ка на­гре­ва­ние пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
Г)  [image: NaOH плюс SO$_2$ левая круг­лая скоб­ка из­бы­ток пра­вая круг­лая скоб­ка .]
ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
1.  [image: NaHSO$_3$;]
2.  [image: NaHSO$_4$;]
3.  [image: S плюс H$_2$O;]
4.  [image: SO$_2$ плюс H$_2$O;]
5.  [image: Na$_2$S плюс H$_2$O;]
6.  [image: S плюс NaOH.]
 
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	A
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


9.  Задана следующая схема превращений веществ:
[image: ZnO \reactrarrow0pt1,4 cmX Na$_2$ZnO$_2$ \reactrarrow0pt1,4 cmY ZnCl$_2$.]
 
Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y:
 
1.  [image: Cl$_2$;]
2.  [image: HCl;]
3.  [image: Na$_2$CO$_3$;]
4.  [image: NaNO$_3$;]
5.  [image: NaCl.]
 
Запишите в таблицу номера выбранных веществ под соответствующими буквами:
	X
	Y

	 
	 


10.  Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органических соединений, к которому(-ой) оно принадлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
 
 НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
А)  дифенилметан;
Б)  рибоза;
В)  фенилаланин.
КЛАСС (ГРУППА) ОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ
1)  карбоновые кислоты;
2)  аминокислоты;
3)  углеводороды;
4)  углеводы.
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

	А
	Б
	В

	 
	 
	 


11.   Из предложенного перечня выберите два атома (группы атомов), проявляющие в соединениях отрицательный индуктивный эффект.
 
1)  [image: H;]
2)  [image: CH$_3$;]
3)  [image: OH;]
4)  [image: F;]
5)  [image: CH=CH$_2$;]
 
Запишите номера выбранных ответов.
12.  Из предложенного перечня выберите две пары веществ, каждый из которых взаимодействует с уксусной кислотой:
 
1.  [image: NaOH и НСl;]
2.  [image: Сu левая круг­лая скоб­ка ОН пра­вая круг­лая скоб­ка $_2$ и NaHCO_3;]
3.  [image: С$_2$Н$_4$ и С$_2$Н$_5$ОН;]
4.  [image: СО и С$_2$Н$_5$ОН;]
5.  [image: KOH и CuO.]
 
Запишите в поле ответа номера выбранных пар веществ.
13.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые вступают в реакцию гидролиза.
 
1.  Глицерин.
2.  Глицин.
3.  Глицилглицин.
4.  Гликоген.
5.  Глюкоза.
 
Запишите в поле ответа номера выбранных веществ в порядке возрастания.
14.  Установите соответствие между реагентами и органическим продуктом, который преимущественно образуется в реакции между ними: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
 
 
РЕАГЕНТЫ
А)  [image: CH_3$CH=CH_2$ плюс HBr;]
Б)  [image: CH_4$ плюс HNO_3$ левая круг­лая скоб­ка разб. пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
В)  [image: CH_3$CH=CH_2$ плюс KMnO_4$ левая круг­лая скоб­ка H_2$SO_4$ пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
Г)  [image: CH_3$C\tbond CH плюс HBr левая круг­лая скоб­ка изб. пра­вая круг­лая скоб­ка .]
ОРГАНИЧЕСКИЙ ПРОДУКТ
1)  [image: CH_3$NO_2$;]
2)  [image: CH_3$NH_2$;]
3)  [image: CH_3$COOH;]
4)  [image: CH_3$CH левая круг­лая скоб­ка Br пра­вая круг­лая скоб­ка CH_3$;]
5)  [image: CH_3$CBr_2$CH_3$;]
6)  [image: CH_3$CH_2$CHBr_2$.]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам.

	А
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


15.  Установите соответствие между реагирующими веществами и органическим продуктом их взаимодействия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберитесоответствующую позицию, обозначенную цифрой.
 
 
РЕАГИРУЮШИЕ ВЕЩЕСТВА
A)  [image: CH_3$COOH плюс Br_2 левая круг­лая скоб­ка $P левая круг­лая скоб­ка краcн. пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
Б)  [image: CH_3$CH_2$OH плюс HBr;]
В)  [image: C_6$H_5$OH плюс Br_2 левая круг­лая скоб­ка $H_2$O пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
Г)  [image: CH_2=$CHCOOH плюс HBr.]
ОРГАНИЧЕСКИЙ ПРОДУКТ
РЕАКЦИИ
1)  [image: C_6$H_2_$Br_3$OH;]
2)  [image: BrCH_2$COOH;]
3)  [image: BrCH_2$CH_2$COOH;]
4)  [image: C_2$H_5$Br;]
5)  [image: C_2$H_4$Br_2;]
6)  [image: C_6$H_5$Br.]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам.

	А
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


16.  Задана следующая схема превращений веществ:
[image: CH_3$OH \reactrarrow0pt1,4 cmX CH_3$COOH \reactrarrow0pt1,4 cmY левая круг­лая скоб­ка CH_3$CO пра­вая круг­лая скоб­ка _2$O.]
 
Определите, какие из указанных веществ являются веществами [image: X] и [image: Y:]
 
1)  [image: PCl_5;]
2)  [image: P_2$O_5;]
3)  [image: CuO;]
4)  [image: CO$;]
5)  [image: KMnO_4$ левая круг­лая скоб­ка H в сте­пе­ни п люс $ пра­вая круг­лая скоб­ка .]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:
	X
	Y

	 
	 


17.  Установите соответствие между химической реакцией и типами реакций, к которым она относится: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
ХИМИЧЕСКАЯ РЕАКЦИЯ
А)  взаимодействие натрия с водой;
Б)  окисление сернистого газа до серного ангидрида;
В)  взаимодействие муравьиной кислоты и гидроксида натрия.
ТИПЫ РЕАКЦИЙ
1)  замещения, экзотермическая;
2)  соединения, окислительно-восстановительная;
3)  разложения, обратимая;
4)  обмена, гомогенная.
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами:
	A
	Б
	В

	 
	 
	 


18.  Из предложенного перечня внешних воздействий выберите все воздействия, которые приводят к увеличению скорости реакции мрамора с соляной кислотой.
 
1.  Охлаждение реакционной смеси.
2.  Нагревание реакционной смеси.
3.  Разбавление раствора кислоты.
4.  Измельчение мрамора.
5.  Увеличение давления в реакционном сосуде.
 
Запишите в поле ответа номера выбранных внешних воздействий.
19.  Установите соответствие между схемой окислительно-восстановительной реакцией и веществом окислителем в ней, которое он проявляет в этой реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
 
 
СХЕМА РЕАКЦИИ
А)  [image: MnO_2$ плюс O_3$ плюс KOH \reactrarrow0pt0,3 cm KMnO_4$ плюс H_2$O;]
Б)   [image: MnO_2$ плюс HBr \reactrarrow0pt0,3 cm MnBr_2$ плюс Br_2$ плюс H_2$O;]
В)  [image: H_2$SO_4$ плюс FeO \reactrarrow0pt0,3 cm Fe_2 левая круг­лая скоб­ка $SO_4 пра­вая круг­лая скоб­ка _3$ плюс SO_2$ плюс H_2$O; ]
Г)   [image: FeO плюс C \reactrarrow0pt0,3 cm Fe плюс CO_2.]
ВЕЩЕСТВО-⁠ОКИСЛИТЕЛЬ
1)  [image: MnO_2;]
2)  [image: O_3;]
3)  [image: H_2$SO_4;]
4)  [image: FeO.]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:
	A
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


20.  Установите соответствие между формулой вещества и продуктом, выделяющимся на аноде при электролизе водного раствора этого вещества: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
 
 
ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
А)  [image: NaF;]
Б)  [image: Hg левая круг­лая скоб­ка NO_3$ пра­вая круг­лая скоб­ка _2$;]
В)  [image: FeCl_2$;]
Г)  [image: KHSO_4$.]
АНОДНЫЙ ПРОДУКТ
1)  кислород;
2)  металл;
3)  водород;
4)  сера;
5)  фтор;
6)  хлор.
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:
	A
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


21. Для веществ, приведенных в перечне, определите характер среды их водных растворов с концентрацией 0,5 моль/⁠л:
 
1)  [image: HNO$_3$;]
2)  [image: NaNO$_2$;]
3)  [image: NaNO$_3$;]
4)  [image: FeCl$_3$.]
 
Запишите номера веществ в порядке убывания значения pH их водных растворов.
 
Ответ:  →   →   →    .
22.  Установите соответствие между химическим уравнением и направлением смещения химического равновесия при добавлении в раствор ионов [image: H в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка плюс пра­вая круг­лая скоб­ка $:] к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
 
 
ХИМИЧЕСКОЕ УРАВНЕНИЕ
А)  [image: CO_3 в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка 2 минус пра­вая круг­лая скоб­ка $ левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка плюс H$_2$O левая круг­лая скоб­ка ж пра­вая круг­лая скоб­ка \Equilibarrow$ HCO_3 в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка минус пра­вая круг­лая скоб­ка $ левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка плюс OH в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка минус пра­вая круг­лая скоб­ка $ левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
Б)  [image: HSO_4 в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка минус пра­вая круг­лая скоб­ка $ левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка \Equilibarrow$ H в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка плюс пра­вая круг­лая скоб­ка $ левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка плюс SO_4 в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка 2 минус пра­вая круг­лая скоб­ка $ левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
В)  [image: BaSO$_4$ левая круг­лая скоб­ка тв пра­вая круг­лая скоб­ка \Equilibarrow$ Ba в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка 2 плюс пра­вая круг­лая скоб­ка $ левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка плюс SO_4 в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка 2 минус пра­вая круг­лая скоб­ка $ левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
Г)  [image: Cl$_2$ левая круг­лая скоб­ка г пра­вая круг­лая скоб­ка плюс H$_2$O левая круг­лая скоб­ка ж пра­вая круг­лая скоб­ка \Equilibarrow$ H в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка плюс пра­вая круг­лая скоб­ка $ левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка плюс Cl в сте­пе­ни левая круг­лая скоб­ка минус пра­вая круг­лая скоб­ка $ левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка плюс HClO левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка .]
НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ РАВНОВЕСИЯ
1)  смещается в направлении прямой реакции;
2)  смещается в направлении обратной реакции;
3)  практически не смещается.
 
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами:
	А
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


23.  В реактор постоянного объема поместили некоторое количество аммиака и нагрели. В результате протекания обратимой реакции
[image: 2NH$_3 _\text левая круг­лая скоб­ка г пра­вая круг­лая скоб­ка $ $\Equilibarrow$ N$_2 _\text левая круг­лая скоб­ка г пра­вая круг­лая скоб­ка $ плюс 3H$_2 _\text левая круг­лая скоб­ка г пра­вая круг­лая скоб­ка $]
в реакционной системе установилось химическое равновесие. При этом равновесные концентрации аммиака и водорода составили 0,1 моль/⁠л и 0,6 моль/⁠л соответственно.
Определите равновесную концентрацию [image: N$_2$$ левая круг­лая скоб­ка X пра­вая круг­лая скоб­ка ] и исходную концентрацию [image: NH$_3$ $ левая круг­лая скоб­ка Y пра­вая круг­лая скоб­ка .]
 
Выберите из списка номера правильных ответов:
1)  0,1 моль/⁠л;
2)  0,2 моль/⁠л;
3)  0,3 моль/⁠л;
4)  0,4 моль/⁠л;
5)  0,5 моль/⁠л;
6)  0,6 моль/⁠л.
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:
	X
	Y

	 
	 


24.  Установите соответствие между двумя веществами и реактивом, с помощью которого можно различить эти вещества: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
 
 
ВЕЩЕСТВА
А)  пропанон и пропанол-⁠2;
Б)  анилин и триэтиламин;
В)  пентин-⁠2 и этилацетат;
Г)  бензол и гексен-⁠2.
РЕАКТИВ
1)  [image: HCl левая круг­лая скоб­ка р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
2)  [image: Ag$_2$O левая круг­лая скоб­ка NH_3$ р минус р пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
3)  [image: Br_2 левая круг­лая скоб­ка $водн. пра­вая круг­лая скоб­ка ;]
4)  [image: K$;]
5)  [image: HNO$_3.]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:
	А
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


25. Установите соответствие между смесью веществ и методом ее разделения: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
 
 
СМЕСЬ
А)  этанол и вода;
Б)  бромная вода;
В)  гексан и вода.
МЕТОД РАЗДЕЛЕНИЯ
1)  перегонка;
2)  экстракция;
3)  использование делительной воронки;
4)  выпаривание.
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


26.  Сколько граммов раствора с массовой долей 20% нитрата серебра нужно добавить к 180 г 12%-⁠го раствора этой же соли, чтобы получить раствор с массовой долей растворенного вещества 18%? Запишите число с точностью до целых.
27.  Горение угарного газа описывается термохимическим уравнением:
[image: 2CO левая круг­лая скоб­ка г пра­вая круг­лая скоб­ка плюс O_2$ левая круг­лая скоб­ка г пра­вая круг­лая скоб­ка = 2CO_2$ левая круг­лая скоб­ка г пра­вая круг­лая скоб­ка плюс 566 кДж.]
Сколько литров [image: CO левая круг­лая скоб­ка ]в пересчете на н. у.) потребуется для получения 70,75 кДж теплоты по этой реакции? Запишите число с точностью до десятых.
28.  При растворении хлора в горячем растворе гидроксида калия образовалось 14,9 г хлорида калия. Чему равна масса (в г) второго продукта реакции, содержащего калий? Ответ запишите с точностью до десятых.
29.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: перманганат калия, соляная кислота, хлорид бария, сульфат калия, нитрат натрия. Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми окислительно-⁠восстановительная реакция протекает с изменением окраски раствора и выделением газа. Выпадение осадка в ходе реакции не наблюдается. В ответе запишите уравнение только одной из возможных окислительно-⁠восстановительных реакций с участием выбранных веществ. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.
Критерии проверки:
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Ответ правильный и полный, содержит следующие элементы:
— выбраны вещества, и записано уравнение окислительно-⁠восстановительной реакции;
— составлен электронный баланс, указаны окислитель и восстановитель
	2

	Правильно записан один элемент ответа
	1

	
	

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	2


30.  Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена, приводящая к выпадению осадка. Запишите молекулярное, полное и сокращенное ионное уравнения этой реакции с участием выбранных веществ.
Критерии проверки:
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Ответ правильный и полный, содержит следующие элементы:
− выбраны вещества, и записано молекулярное уравнение реакции ионного обмена;
− записаны полное и сокращенное ионное уравнения реакций
	2

	Правильно записан один элемент ответа
	1

	
	

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	2


31.  Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
 
[image: CaC$_2$ $\reactrarrow0pt1 cm плюс H$_2$O$ X$_1$ $\reactrarrow0pt1,5 cmCакт, t гра­ду­сов$ X$_2$ $\reactrarrow0pt2.5 cm плюс CH$_2$=CH$_2$$ X$_3$ $arrow$ ]
 
[image: \beginpicture левая круг­лая скоб­ка 5000,500 пра­вая круг­лая скоб­ка \put левая круг­лая скоб­ка 10,0 пра­вая круг­лая скоб­ка $arrow$ \put левая круг­лая скоб­ка 10, минус 400 пра­вая круг­лая скоб­ка \bzdrv левая квад­рат­ная скоб­ка l пра­вая квад­рат­ная скоб­ка 2==COOH \put левая круг­лая скоб­ка 1000,0 пра­вая круг­лая скоб­ка $\reactrarrow0pt2.5 cm плюс C$_2$H$_5$OH$ X$_4$\endpicture]
 
B уравнениях укажите структурные формулы органических веществ.
Критерии проверки:
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Ответ правильный, полный, включает все названные элементы
	5

	Правильно записаны 4 уравнения реакций
	4

	Правильно записаны 3 уравнения реакций
	3

	Правильно записаны 2 уравнения реакций
	2

	Правильно записано 1 уравнение реакции
	1

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	5
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